

В диссертационный совет Д 170.003.01, созданный на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (117418, г. Москва, ул. Новочерёмушкинская, д.69)

Отзыв

на автореферат диссертации Латышевой Натальи Аркадьевны на тему:

«Организация и осуществление контроля ведения делопроизводства в судах общей юрисдикции Российской Федерации»,

представленной на соискание учёной степени

кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

Исследование Н.А. Латышевой подготовлено на актуальную тему, которая имеет важное теоретическое и практическое значение. Контроль за качеством деятельности работников аппаратов судов является обязательным компонентом внутренней организационной деятельности в судах общей юрисдикции. Между тем, многие применяемые подходы требуют своего пересмотра и отражения в них современных реалий. Новые теоретические выводы и заключения, содержащиеся в рецензируемом труде, позволяют существенно обогатить и развить имеющиеся представления о данном виде контроля.

Основные положения, выносимые на защиту, обоснованы, логически взаимосвязаны и вытекают из содержания, излагаемого автором материала. Наиболее существенными результатами исследования являются:

- предложение авторских понятий «судебное делопроизводство», «контроль ведения судебного делопроизводства», «контроль исполнения»;

- выявление содержания контроля ведения судебного делопроизводства, установление его принципов, задач, уровней, стадий, функций, видов и форм;
- установление основных признаков субъектов и объектов контроля;
- разработка методологической базы контроля ведения судебного делопроизводства;
- выявление историко-правовых особенностей становления контроля ведения судебного делопроизводства.

Большинство положений диссертации, отражённых в автореферате, заслуживают внимания и одобрения. Одним из замечаний является то, что раскрывая такую форму контроля, как аттестация, соискатель не учёл положений статьи 49 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе», которым регламентируется проведение квалификационного экзамена. Не отражена авторская позиция – следует ли рассматривать сдачу квалификационного экзамена работником аппарата суда смежной с аттестацией формой контроля?

Одно из предложений автора, выносимых на защиту, состоит во введении в судах общей юрисдикции дополнительной номенклатурной единицы – «Журнала учета проверок ведения делопроизводства». Предполагается установление постоянного срока хранения для данного журнала. Очевидна информативная и аналитическая роль данного источника для руководителей судов, начальников структурных подразделений судов, ответственных работников отделов организационно-правового обеспечения управлений Судебного департамента в субъектах РФ. Однако насколько будет соответствовать появление данной формы задачи сокращения бумажных носителей в процессе исполнения государственных функций?

Диссертационное исследование подготовлено Н.А. Латышевой лично, в том числе на основе обобщения собственного профессионального опыта. Текст диссертации лаконичен, обладает внутренним единством, в нём отражены важные теоретические, а также прикладные положения и является научно-квалификационным трудом.

Текст автореферата диссертации Латышевой Н.А. свидетельствует о выполнении работы на высоком научном уровне, осуществлении надлежащего анализа сути рассматриваемых вопросов, компетентности в постановке выводов. Результаты проведённого исследования прошли апробацию, изложены в 22 научных публикациях, в том числе и в журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Исходя из изложенного, диссертация Латышевой Натальи Аркадьевны «Организация и осуществление контроля ведения делопроизводства в судах общей юрисдикции Российской Федерации» имеет практическую и научную значимость, включает в себя достоверные и обоснованные выводы и положения, соответствует критериям, предъявляемым к подобного рода научно-квалификационным работам, в том числе изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, которое утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата юридических наук представленная на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 12.00.11 - судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Председатель Ленинградского областного суда

Почётный работник Судебного департамента при

Верховном Суде Российской Федерации

кандидат юридических наук

Шевчук Виталий Борисович

17 октября 2016 г.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук защищена по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Почтовый адрес: 191187, Санкт-Петербург, наб. р. Фонтанки, д.6. Тел. (812) 404-09-44. E-mail: oblsud.lo@sudrf.ru.

Подпись В.Б. Шевчука заверяю
Помощник Председателя Ленинградского
областного суда



В.В. Буравлева

17 октября 2016 г.